
 

 

 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 

 

QR 

code 

V1_13/05/2024 11:01:38 

AGENTE FISCAL

PREFEITURA MUNICIPAL DE BARRA DO GUARITA/RS 
CONCURSO/PROCESSO SELETIVO PÚBLICO Nº 01/2024

 



866_LP_CG_NS_DM 

Execução: Fundatec 
NÍVEL SUPERIOR 

13/6/202410:03:04 

LÍNGUA PORTUGUESA 

 

O amor é uma elegância em nossas vidas 

 

Por Martha Medeiros 
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“Mas o que eu vou fazer se ficar sozinha?” me perguntou ela, enfurnada num casamento 

que já tinha virado outra coisa, coisa nenhuma, um esconderijo. 

Comecei dando sugestões práticas: criar várias playlists no celular, mergulhar nos livros 

e viver todas as vidas que de outra forma ela não viverá, viajar para algum lugar que ela sempre 

quis conhecer, chamar cada uma das amigas para uma conversa íntima sem hora para acabar, 

fazer uma oficina de literatura e transformar em prosa a sua história, visitar as exposições que 

a cidade inteira comenta, começar a se exercitar a sério. Mas será que esta lista prosaica, nada 

original, seria suficiente para ela entender que a solidão pode ser repleta de acontecimentos? 

Acrescentei, claro, que nada impedia que ela iniciasse uma nova relação, menos algemada 

a contas conjuntas, rotinas familiares e planos a longo prazo, um engate sem tornozeleira 

eletrônica, um namorado para as próximas 24 horas, com renovação automática a cada manhã, 

se fosse bom para os dois. Mas confiança não era o forte dela. Não acreditava quando eu dizia 

que pessoas maduras têm tanta ou mais facilidade para namorar do que os jovens. A neura dela 

era ficar solteira em uma sociedade machista, em que os pares ainda valem mais do que os 

ímpares. 

É uma cilada acreditar nisso. Porque a mulher vai se acomodando e perdendo 

oportunidades de renascer a cada novo desejo, que não precisa ser o desejo por outra pessoa, 

mas o desejo de ser mais livre, mais ela mesma. Até os índices de feminicídio poderiam cair se 

a gente entendesse que não é obrigatório formar um casal. Ninguém é sozinho, há um povaréu 

dentro de cada um. Que se pense bem antes de render-se ao casamento apenas por uma 

exigência social que interessa ao status quo (casados são ordeiros, formam família, consomem 

por quatro). 

O amor é uma elegância em nossas vidas, não pode virar um sacrifício sustentado por 

filmes e livros que contam histórias românticas tendenciosas. Até a bossa nova nos deu um hino 

que mais parece uma sina: “é impossível ser feliz sozinho”. O marketing pró-acasalamento é 

milionário, glamouroso e distribui prêmios. Porém, a agenda da solidão não traz páginas vazias. 

Há também jantares, shows, viagens, cursos, beijos, trabalho – e descanso, dorme-se melhor. 

Mais que isso, há tempo para o silêncio, para a paz das leituras demoradas, para a música que 

toca noite adentro, para o convívio com nossa alma em estado puro. 

Eu consegui um feito: levei minha solidão para dentro do meu namoro e ela foi recebida 

de braços abertos. Mas não é assim que funciona com a maioria dos casais, onde a solidão de 

um extermina a solidão do outro. Depois se perguntam como é que pôde ter dado errado. 

 
(Disponível em: www.gauchazh.clicrbs.com.br/donna/colunistas/martha-medeiros/noticia/2024/04/o-amor-e-

uma-elegancia-em-nossas-vidas-clvfp57as0150013v3se4johv.html – texto adaptado especialmente para esta 
prova). 

 

QUESTÃO 01 – Segundo o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir: 

 

I. O texto aborda a questão da solidão e da busca por atividades significativas para preencher o 

vazio emocional. 

II. Há uma crítica à pressão social para formar casais e à ideia de que a felicidade depende 

exclusivamente de relacionamentos românticos. 

III. O texto defende que a solidão é algo a ser evitado a todo custo. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II.  

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 
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QUESTÃO 02 – Conforme o exposto pelo texto, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Sugere-se que a independência emocional e a busca por realização pessoal podem reduzir índices 

de violência contra mulheres. 

(  ) O texto desencoraja qualquer tipo de atividade em grupo, destacando a importância do isolamento 

como forma de autodescoberta. 

(  ) Destaca-se a ideia de que a busca por felicidade não deve ser baseada em padrões impostos pela 

sociedade, mas sim em experiências autênticas e significativas. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – V – V. 

B) V – F – V. 

C) F – V – F. 

D) V – V – F. 

E) V – F – F. 

 

 

QUESTÃO 03 – Considerando o fragmento retirado do texto “‘Mas o que eu vou fazer se ficar sozinha?’ 

me perguntou ela, enfurnada num casamento que já tinha virado outra coisa, coisa nenhuma, um 

esconderijo”, infere-se predominantemente que a pessoa mencionada pela autora está: 

 

A) Preocupada com a solidão caso termine seu casamento. 

B) Ansiosa para iniciar um novo relacionamento amoroso. 

C) Buscando atividades para preencher o vazio emocional após o término do casamento. 

D) Satisfeita com a dinâmica atual de seu casamento. 

E) Hesitante em se envolver em atividades individuais. 

 

 

QUESTÃO 04 – Considerando o fragmento retirado do texto “Mas será que esta lista prosaica, nada 

original, seria suficiente para ela entender que a solidão pode ser repleta de acontecimentos?”, pelo 

questionamento realizado pela autora, infere-se predominantemente que a solidão: 

 

A) É um estado de vazio e falta de atividades significativas. 

B) Pode ser preenchida por meio de atividades rotineiras. 

C) É um sentimento inevitável após o término de relacionamentos. 

D) Deve ser evitada a todo custo para garantir a felicidade. 

E) Pode ser uma oportunidade para novas experiências e descobertas. 

 

 

QUESTÃO 05 – Considerando o fragmento retirado do texto “Depois se perguntam como é que pôde 

ter dado errado”, assinale a alternativa que classifica corretamente o termo sublinhado. 

 

A) Adjetivo. 

B) Advérbio. 

C) Artigo. 

D) Pronome. 

E) Substantivo. 

 

 

QUESTÃO 06 – Assinale a alternativa que indica palavra que poderia substituir o vocábulo “sina”  

(l. 25) sem alterar drasticamente o sentido original do texto. 

 

A) Eventualidade. 

B) Evento. 

C) Fatalidade. 

D) Ocorrência. 

E) Situação. 
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dentro de cada um”, assinale a alternativa que classifica corretamente o termo sublinhado. 

 

A) Advérbio. 

B) Artigo. 

C) Verbo. 

D) Pronome. 

E) Substantivo. 

 

 

QUESTÃO 09 – Considerando o fragmento adaptado “O amor é uma elegância em nossas vidas”, 

assinale a alternativa correta. 

 

A) O predicado é classificado como nominal. 

B) O sujeito possui dois núcleos. 

C) O termo “amor” é classificado como adjunto adnominal do sujeito. 

D) A expressão “em nossas vidas” é classificada como objeto indireto. 

E) O fragmento possui dois complementos verbais. 

 

 

QUESTÃO 10 – Considerando o fragmento adaptado “O marketing pró-acasalamento é milionário”, 

assinale a alternativa que classifica corretamente o sujeito. 

 

A) Simples. 

B) Composto. 

C) Indeterminado. 

D) Oculto. 

E) Oração sem sujeito. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 

QUESTÃO 11 – Na madrugada do dia 26 de abril de 2024, um incêndio de grandes proporções atingiu 

uma pousada que abrigava pessoas em situação de vulnerabilidade social, vitimando 10 pessoas. Em 

qual cidade ocorreu esse triste episódio? 

 

A) Santa Maria. 

B) Porto Alegre. 

C) Caxias do Sul. 

D) Candelária. 

E) Novo Hamburgo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 07 – Considerando o fragmento retirado do texto “Ninguém é sozinho, há um povaréu 

 

QUESTÃO 08 – Se no trecho “Até os índices de feminicídio poderiam cair se a gente entendesse que 

não  é  obrigatório  formar  um  casal”,  retirado  do  texto,  a  palavra  “índices”  fosse  flexionada  no 

singular, quantas outras palavras na frase teriam de ser modificadas para fins de concordância? 

 

A) 1. 

B) 2. 

C) 3. 

D) 4. 

E) 5. 
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QUESTÃO 12 – Em abril, o Rio Grande do Sul ganhou dois novos empreendimentos para fomentar o 

turismo no estado. Um deles, localizado na cidade de ________________, é uma ______________ 

de 52 metros de altura, instalada junto ao Parque Mundo a Vapor.  

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) Gramado – montanha russa 

B) Canela – roda-gigante 

C) Porto Alegre – parede de escalada 

D) Santa Rosa – tirolesa 

E) Garibaldi – roda-gigante 

 

 

QUESTÃO 13 – Fundada em 1970, a AMUCELEIRO tem por finalidade associar, integrar e representar 

judicialmente e extra-judicialmente os municípios da região Celeiro, formulando diretrizes para 

descentralização político-administrativa, fortalecendo a capacidade administrativa, econômica e social 

dos municípios integrantes. Barra do Guarita é um dos municípios incluídos nessa formação. NÃO faz 

parte desse grupo de cidades: 

 

A) Braga. 

B) Coronel Bicaco. 

C) Três Passos. 

D) São Martinho. 

E) Frederico Westphalen. 

 

 

QUESTÃO 14 – Sobre o Programa Pé-de-Meia, instituído em janeiro de 2024, pelo governo federal, 

analise as assertivas abaixo: 

 

I. É um incentivo financeiro a estudantes do ensino médio de colégios públicos para estimular a 

permanência e a conclusão dos estudos, além da participação em exames educacionais nacionais 

e subnacionais. 

II. Os estudantes precisam ter no mínimo 80% de frequência escolar para receber o benefício. 

III. É destinado a estudantes de baixa renda matriculados no ensino médio regular das redes públicas 

e na Educação de Jovens e Adultos (EJA), respeitados os critérios de idade. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 15 – Em 2025, o Brasil sediará, em Belém/PA, um grande evento organizado pela ONU, a 

COP-30 criada em 1994. Em 2024, ocorrerá no Azerbaijão. O que discute essa convenção? 

 

A) Discriminação racial. 

B) Discriminação contra a mulher. 

C) Armas nucleares. 

D) Mudanças climáticas. 

E) Direitos civis e políticos. 
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MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
QUESTÃO 16 – Seja 𝑆 o conjunto dos números naturais múltiplos de 3 e menores que 30, e 𝑇 o 
conjunto dos números pares menores que 20, qual é a interseção entre os conjuntos 𝑆 e 𝑇? 
 
A) {6,12,18}. 
B) {3,6,12}. 
C) {3,6,9}. 
D) (2,6,18}. 
E) {6,18,24}. 
 

 
QUESTÃO 17 – Uma quantia de R$ 5.000,00 foi aplicada a juros simples, durante 6 meses, a uma 
taxa de 1,2% ao mês. Qual é o montante final dessa aplicação? 
 
A) R$ 5.200,00. 
B) R$ 5.240,00. 
C) R$ 5.320,00. 
D) R$ 5.360,00. 

E) R$ 5.420,00. 
 

 

QUESTÃO 18 – Qual valor de x satisfaz a equação 
1

𝑥
−

4

3𝑥2
= −

4

9𝑥3
 ? 

 

A) −
4

3
. 

B) −2. 

C) 0. 

D) 
2

3
. 

E) 6. 

 

 

QUESTÃO 19 – Considere a função real quadrática 𝑓(𝑥) = 2𝑥2 − 3𝑥 + 5. Em relação ao gráfico dessa 

função, analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas.  

 
(  ) O vértice da parábola está localizado no ponto (3,-4). 

(  ) O eixo de simetria é a reta 𝑥 =
3

4
. 

(  ) O valor máximo da função é 5.  
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) F – F – V. 
B) F – V – F. 
C) V – V – V. 
D) V – F – F. 
E) V – V – F. 
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QUESTÃO 20 – Em uma sala, cinco pessoas, Alice, Bianca, Carlos, Dora e Elisa, estão sentadas em 
poltronas sequencialmente numeradas de 1 a 5. Analise as seguintes informações: 
 
 Alice está sentada na poltrona imediatamente à direita de Bianca. 
 Carlos está na poltrona número 3. 
 Dora está na poltrona número 1. 

 
Com base nessas informações, quem está sentado na poltrona número 5?  
 
A) Alice. 
B) Elisa. 
C) Bianca. 
D) Carlos. 

E) Dora. 
 

LEGISLAÇÃO 
 

QUESTÃO 21 – Segundo o Código de Postura do Município de Barra do Guarita, sobre a higiene nos 
motéis, hotéis, pensões, restaurantes, cafés e estabelecimentos congêneres, analise as assertivas 
abaixo e assinale a alternativa correta. 
 

I. Deve-se lavar louças e talheres em água corrente, não sendo permitido, sob qualquer hipótese 
ou pretexto, a lavagem em baldes, tonéis ou vasilhames. 

II. Deve-se preservar o uso individual dos guardanapos e das toalhas. 
III. Deve-se manter os funcionários ou garçons limpos e obrigatoriamente uniformizados, utilizando 

uniformes de cor azul para homens e cor rosa para mulheres. 
 

A) Todas as assertivas estão corretas. 
B) Todas as assertivas estão incorretas. 
C) Apenas a assertiva I está correta. 
D) Apenas a assertiva III está correta. 
E) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 
 

 

QUESTÃO 22 – De acordo com o Código de Postura do Município de Barra do Guarita, as farmácias 
e drogarias deverão satisfazer as seguintes exigências: 
 

I. Ter as paredes pintadas em cores claras.  
II. Implementar um sistema de gestão de filas que permita aos clientes acompanhar sua posição na 

fila e receber notificações quando for sua vez de ser atendido. 
III. Implementar medidas de segurança, como câmeras de vigilância e sistemas de alarme, para 

proteger tanto os funcionários quanto os produtos da farmácia contra roubo ou intrusão. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 23 – Conforme o Código de Postura do Município de Barra do Guarita, licenciar e fiscalizar 
todo e qualquer tipo de instalação de aparelhos sonoros, engenhos que produzam ruídos, instrumentos 
de alerta, advertência, propaganda ou sons de qualquer natureza que, pela intensidade de volume, 

possam constituir perturbação ao sossego público ou da vizinhança compete ao(à): 
 

A) Prefeitura. 
B) Polícia Militar. 
C) Presidente da República. 
D) Ministério Público. 
E) Supremo Tribunal Federal. 
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QUESTÃO 24 – Segundo o Estatuto Municipal dos Servidores Públicos de Barra do Guarita, as ações 
disciplinares prescrevem em:  
 

I. Um ano, quanto às infrações puníveis com demissão, cassação de aposentadoria e disponibilidade 
ou destituição de função de confiança. 

II. Noventa dias, quanto à suspensão. 

III. Cinco anos, quanto à advertência. 
 

Quais estão INCORRETAS? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 25 – Conforme o Estatuto Municipal dos Servidores Públicos de Barra do Guarita, o dia do 
servidor público é comemorado em: 
 
A) 1º de janeiro. 

B) 13 de fevereiro. 
C) 21 de abril. 
D) 7 de setembro. 
E) 28 de outubro. 
 

 
QUESTÃO 26 – De acordo com o Estatuto Municipal dos Servidores Públicos de Barra do Guarita, a 
demissão por valer-se do cargo para lograr proveito pessoal ou de outrem, em detrimento da 
dignidade da função pública, incompatibilizará ex-servidor para nova investidura em cargo ou função 
pública do município pelo prazo de: 
 
A) 2 anos. 

B) 3 anos. 
C) 4 anos. 
D) 5 anos. 
E) 10 anos. 
 

 
QUESTÃO 27 – Conforme o Regime Próprio de Previdência Social do Município de Barra do Guarita, 
compete ao Conselho Municipal de Previdência: 
 
I. Adotar as providências cabíveis para a correção de atos e fatos, decorrentes de gestão, que 

prejudiquem o desempenho e o cumprimento das finalidades do FABS. 
II. Apreciar a prestação de contas anual a ser remetida ao Tribunal de Contas. 

III. Solicitar a elaboração de estudos e pareceres técnicos relativos a aspectos atuariais, jurídicos, 
financeiros e organizacionais relativos a assuntos de sua competência. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 
 
 
 
 

 
 



866_MRL_LEG_NS_DM 

Execução: Fundatec 
NÍVEL SUPERIOR 

12/6/202412:43:05 

QUESTÃO 28 – Segundo o Regime Próprio de Previdência Social do Município de Barra do Guarita, 
compete ao presidente do Conselho Municipal de Previdência: 
 
I. Prestar contas de sua administração, bem como informações solicitadas por órgãos do Poder 

Executivo. 
II. Decretar o estado de sítio, o estado de defesa e a intervenção federal. 

III. Decretar calamidade pública quando ocorrerem fatos que a justifiquem. 
 

Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 29 – De acordo com o Plano de Carreira do Município de Barra do Guarita, fica prejudicado 
o merecimento, acarretando a interrupção da contagem do tempo de exercício para fins de promoção, 

sempre que o servidor: 
 
I. Somar uma penalidade de advertência. 

II. Completar uma falta injustificada ao serviço. 
III. Somar dez atrasos de comparecimento ao serviço e/ou saída antes do horário marcado para 

término da jornada. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 

 

 
QUESTÃO 30 – Conforme a Lei Orgânica do Município de Barra do Guarita, o processo legislativo 
compreende a elaboração de: 
 
A) Emendas à Constituição Federal. 

B) Medidas provisórias. 
C) Leis complementares. 
D) Leis internacionais. 
E) Atos normativos internacionais. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I, II e III. 
B) Apenas I, IV e V. 
C) Apenas III, IV e V.  
D) Apenas I, II, III e IV. 

E) I, II, III, IV e V. 
 

 

 

 

Quais estão corretos? 
 

A) Apenas I, II e III. 
B) Apenas I, IV e V. 
C) Apenas III, IV e V.  

D) Apenas I, II, III e IV. 
E) I, II, III, IV e V. 
 

 

QUESTÃO 33 – O Decreto Federal nº 6.514/2008 dispõe sobre as infrações e sanções administrativas 

ao meio ambiente, estabelece o processo administrativo federal para apuração destas infrações, e dá 
outras providências. O presente decreto também regula o processo administrativo federal para a 
apuração de infrações administrativas por condutas e atividades lesivas ao meio ambiente. Constatada 

a ocorrência de infração administrativa ambiental, será lavrado auto de infração, do qual deverá ser 
dado ciência ao autuado, assegurando-se o contraditório e a ampla defesa. O autuado será intimado 
da lavratura do auto de infração pelas seguintes formas:   
 

I. Pessoalmente.   
II. Por carta registrada com aviso de recebimento.     

III. Por seu parente mais próximo, desde que seja localizado pessoalmente.  

IV. Por mensagem de texto.  
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I e II. 
B) Apenas II e III. 
C) Apenas III e IV. 

D) Apenas I, II e IV. 
E) I, II, III e IV. 

QUESTÃO 31 – A política de promoção do desenvolvimento social, econômico e turístico de Barra do 
Guarita/RS, de acordo com a Lei nº 1.030/2010, que institui o plano diretor municipal e estabelece as 
diretrizes e proposições de desenvolvimento no Município, terá por fim a proteção do meio ambiente, 
a redução das desigualdades sociais e a melhoria da qualidade de vida da população. As diretrizes que 
regerão o planejamento e a ação municipal no tocante ao desenvolvimento do município, visam 
prioritariamente à(ao): 

I.  Preservação da qualidade ambiental. 
II.  Aporte de infraestrutura básica. 

III. Melhoria das condições habitacionais. 

IV. Gerenciamento do saneamento ambiental. 
V. Desenvolvimento social e religioso. 

QUESTÃO 32 – A distribuição espacial e os padrões de urbanização relacionados ao aporte da 
infraestrutura básica serão proporcionais às densidades populacionais e de atividades. Para a 
realização de vida urbana digna, são consideradas condições básicas de infraestrutura o provimento 
de equipamentos urbanos e comunitários, além do atendimento de serviços essenciais. De acordo com 
o Plano Diretor de Barra do Guarita/RS, são considerados equipamentos urbanos, relacionados aos 
serviços públicos essenciais, entre outros, aqueles destinados à(ao): 

I. Abastecimento de água potável. 

II. Esgotamento sanitário. 

III. Coleta, ao tratamento e à destinação final de resíduos urbanos. 

IV. Energia elétrica e à iluminação pública. 
V. Telecomunicações. 
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QUESTÃO 34 – Nas bacias sedimentares, têm-se os maiores potenciais de água subterrânea do 
Brasil, seja em termos de reservas, seja em termos de recarga, resultando que a maior parte dos rios 
que drenam essas áreas são perenes. Os depósitos sedimentares formam, normalmente, uma 
sequência alternada de camadas arenosas e argilosas/siltosas, redundando em sistemas aquíferos, na 
maior parte, do tipo confinado. Em geral, nas bacias sedimentares, existem: 
 

I. Aquicludes: camadas de arenitos cujos coeficientes de porosidade efetiva, 𝜂𝑒 (variando entre 1 e 

15%) e de condutividade hidráulica, K (variando entre 10-2 e 10-5 m/s) são, comparativamente, 
os maiores na região em apreço. Como resultado, os volumes de água subterrânea estocados e 
que circulam nestes aquíferos são, comparativamente, os maiores do Brasil. 

II. Aquitardos: corpos rochosos formados por sequências alternadas de siltes/siltitos ou por misturas 
em proporções variadas de argilas, siltes/siltitos e arenitos finos. Desta forma, os interstícios entre 

os grãos são parcialmente ocupados por partículas minerais menores, resultando em uma sensível 

redução do coeficiente de porosidade efetiva, 𝜂𝑒 (variando entre 0,5 e 5%) e da condutividade 

hidráulica, K (variando entre 10-6 e 10-8 m/s). Assim, os volumes de água subterrânea estocada 
nestas camadas são, comparativamente, menores e os seus fluxos mais lentos ou tardios. 
Entretanto, local e ocasionalmente, as camadas arenosas intercaladas se comportam como 
aquíferos relativamente promissores, proporcionando vazões suficientes para abastecimento 
doméstico e industrial. 

III. Aquíferos: rochas sedimentares submetidas a intensos processos de compactação/cimentação ou 
processos diagenéticos, cuja porosidade total (η) poderá ser muito elevada nas argilas (variando 

entre 34 e 60%), mas com porosidade efetiva muito baixa (𝜂𝑒  variando entre 1 e 0,5%) e 

condutividade hidráulica, também, muito baixa (K variando entre 10-7 e 10-11 m/s), de tal forma 
que o volume de água que flui sob a ação do gradiente hidráulico natural é praticamente nulo. 

 
Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III.  
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 

 

 
QUESTÃO 35 – De acordo com a Lei Complementar Federal nº 123/2006, que institui o Estatuto 

Nacional da Microempresa e da Empresa de Pequeno Porte, o Simples Nacional implica no recolhimento 
mensal, mediante documento único de arrecadação, entre outros, dos seguintes impostos e 
contribuições: 
 
I. Imposto sobre a Renda da Pessoa Jurídica (IRPJ). 

II. Imposto sobre a Renda da Pessoa Física (IRPF). 
III. Contribuição Social sobre o Lucro Líquido (CSLL). 
IV. Imposto sobre Operações Relativas à Circulação de Mercadorias e Sobre Prestações de Serviços 

de Transporte Interestadual e Intermunicipal e de Comunicação (ICMS). 
 
Quais estão corretos? 

 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas II e III. 
C) Apenas III e IV. 
D) Apenas I, III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
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QUESTÃO 36 – De acordo com a Lei nº 123/2006, as microempresas e as empresas de pequeno 

porte serão estimuladas pelo poder público e pelos Serviços Sociais Autônomos a formar consórcios 
para acesso a serviços especializados em segurança e medicina do trabalho. Diante desse contexto, 
as microempresas e as empresas de pequeno porte são dispensadas, entre outros: 
 

I. Da afixação de Quadro de Trabalho em suas dependências. 

II. Da anotação das férias dos empregados nos respectivos livros ou fichas de registro. 
III. De empregar e matricular seus aprendizes nos cursos dos Serviços Nacionais de Aprendizagem. 
 

Quais estão corretos? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III.  
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 37 – Para os efeitos da Lei Complementar nº 101/2000, que estabelece normas de finanças 

públicas voltadas para a responsabilidade na gestão fiscal e dá outras providências, entre outros, 

entende-se como: 
 

I. Empresa controlada: empresa que receba do ente controlador recursos financeiros para 
pagamento de despesas com pessoal ou de custeio em geral ou de capital, excluídos, no último 
caso, aqueles provenientes de aumento de participação acionária. 

II. Empresa estatal dependente: sociedade cuja maioria do capital social com direito a voto pertença, 
direta ou indiretamente, a ente da Federação. 

III. Ente da Federação: a União, cada Estado, e o Distrito Federal e cada Município. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III.  
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 38 – Constituem requisitos essenciais da responsabilidade na gestão fiscal a instituição, 
previsão e efetiva arrecadação de todos os tributos da competência constitucional do ente da 
Federação. As previsões de receita observarão as normas técnicas e legais, considerarão os efeitos 

das alterações na legislação, da variação do índice de preços, do crescimento econômico ou de 
qualquer outro fator relevante e serão acompanhadas de demonstrativo de sua evolução nos últimos 
três anos, da projeção para os dois seguintes àquele a que se referirem, e da metodologia de cálculo 
e premissas utilizadas. Em relação ao exposto na Lei Complementar nº 101/2000, que estabelece 
normas de finanças públicas voltadas para a responsabilidade na gestão fiscal e dá outras 
providências, analise as assertivas a seguir: 
 

I. Reestimativa de receita por parte do Poder Legislativo só será admitida se comprovado erro ou 

omissão de ordem técnica ou legal. 
II. O montante previsto para as receitas de operações de crédito poderá, sempre que necessário, ser 

superior ao das despesas de capital constantes do projeto de lei orçamentária. 
III. O Poder Executivo de cada ente colocará à disposição dos demais Poderes e do Ministério Público, 

no mínimo, trinta dias antes do prazo final para encaminhamento de suas propostas 
orçamentárias, os estudos e as estimativas das receitas para o exercício subsequente, inclusive 

da corrente líquida, e as respectivas memórias de cálculo. 
 

 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III.  
D) Apenas I e III. 
E) I, II e III. 

Quais estão corretas? 

http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/lcp%20101-2000?OpenDocument
http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/lcp%20101-2000?OpenDocument
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I. Tributo é toda prestação pecuniária compulsória, em moeda ou cujo valor nela se possa exprimir, 
que não constitua sanção de ato ilícito, instituída em lei e cobrada mediante atividade 
administrativa plenamente vinculada. 

II. A atribuição constitucional de competência tributária compreende a competência legislativa plena, 
ressalvadas as limitações contidas na Constituição Federal, nas Constituições dos Estados e nas 
Leis Orgânicas do Distrito Federal e dos Municípios, e observado o disposto nesta Lei. 

III. O não exercício da competência tributária não a defere a pessoa jurídica de direito público diversa 

daquela a que a Constituição a tenha atribuído. 

I. Em primeiro lugar, aos débitos por obrigação própria, e em segundo lugar aos decorrentes de 
responsabilidade tributária. 

II. Primeiramente, às contribuições de melhoria, depois às taxas e, por fim, aos impostos. 

III. Na ordem decrescente dos prazos de prescrição. 
IV. Na ordem crescente dos montantes. 
 

 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas II e III. 

C) Apenas III e IV. 
D) Apenas I, III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
 

 
 

 
 

QUESTÃO 39 – A Lei nº 5.172/1966,  que dispõe sobre o Sistema Tributário Nacional e institui normas

Lei, analise asseguintes assertivas: 

gerais  de  direito   tributário  aplicáveis  à  União,  aos  Estados  e aos  Municípios,   regula o  sistema 

tributário  nacional  e  estabelece,  com  fundamento  da   Constituição  Federal  as  normas  gerais  de 

direitotributário   aplicáveis  à  União,  aos  Estados,  ao  Distrito  Federal  e  aos  Municípios,  sem 

prejuízo da respectiva legislação  complementar,   supletiva  ou  regulamentar.  Em  relação  à  presente 

Quais estão corretas? 

 
QUESTÃO 40 – Existindo simultaneamente dois ou mais débitos vencidos do mesmo sujeito passivo 
para com a mesma pessoa jurídica de direito público, de acordo com a Lei nº 5.172/1966, relativos 
ao mesmo ou a diferentes tributos ou provenientes de penalidade pecuniária ou juros de mora, a 
autoridade administrativa competente para receber o pagamento determinará a respectiva imputação, 
obedecidas as seguintes regras, na ordem em que estão enumeradas: 

 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III.  
D) Apenas I e III. 
E) I, II e III. 
 

http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/lei%205.172-1966?OpenDocument
http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/lei%205.172-1966?OpenDocument

